



Krásne prežitie letných prázdnin želá všetkým

redakcia VrútočanA



VRÚTOČAN

Ročník 26, číslo 7 - 8 / 2015

Mesačník Vrútok - bezplatne

OBSAH

Strana 2

Návšteva ministra
vnútra SR

Aktuality z oddelenia
školsťva MsÚ

Strana 3

MsP Vrútky informuje

Strany 4 - 5

Spoločenská rubrika

Strany 6 - 8

Kultúra
Jubileum
ZŠ Hany Zelinovej

Strany 9 - 11

Šport

Strana 12

Harmonogram vývozu
separov. odpadu
na II. polrok 2015

Strana 13

Letná krížovka

Strany 14 - 16

Inzercia
Pozvánky



Minister vnútra SR odovzdal DHZ vo Vrútkach nové vozidlo

Dňa 27. júna 2015 o 16.30 hod. som v priestoroch pešej zóny vo Vrútkach spoločne s nastúpenou hasičskou jednotkou Dobrovoľného hasičského zboru a niektorými členmi Mestského zastupiteľstva slávnostne privítal pána podpredsedu vlády a ministra vnútra SR JUDr. Róberta Kaliňáka s delegáciou vrcholových predstaviteľov Hasičského a Záchraného zboru SR a Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR. Pán minister za asistencie predsedu ŽSK – Ing. Juraja Blanára oficiálne odovzdal nášmu Dobrovoľnému hasičskému zboru hasičské vozidlo IVECO, ktoré následne požehnal dekan rímskokatolíckej farnosti mesta Vrútky - Mons. Jozef Petráš spoločne so zborovým farárom Evanjelickej cirkvi a. v. – ThDr. Mariánom Krivušom. Týmto aktom DHZ vo Vrútkach vlastní automobilové hasičské zariadenie špičkovej úrovne, ktoré bude slúžiť nielen ako požiarne ochrana voči vzniknutým mimoriadnym udalostiam pri veterných smrštách, povodniach a požiaroch v našom meste a v blízkom okolí, ale aj ako prvok pre komplexnú prevenciu, výučbu či súťaže v hasičskej zručnosti a technike.

Týmto môžem konštatovať, že celá moja aktivita voči príslušným hore uvedeným inštitúciám priniesla ovocie a dlhodobá snaha vedenia DHZ vo Vrútkach o získanie nového vozidla bola naplnená. Záverom vyslovujem úprimnú vďaku všetkým, ktorí sa pričínili o zabezpečenie hasičského vozidla pre DHZ v našom meste. Dobrovoľnému hasičskému zboru prajem mnoho úspechov a želim si, aby oheň ostal len dobrým sluhom v ich službách a aby naša vzájomná dôvera a spolupráca bola vždy na kvalitnej obojstrannej úrovni.

Ing. Miroslav Mazúr, primátor mesta



Gymnázium sa stalo súčasťou Spojenej školy na Ulici M. R. Štefánika

V súčasných dňoch rezonuje v našom meste problematika udržania strednej školy v našom meste. Zrušenie Gymnázia Jozefa Cígera Hronského, ktoré plánoval zriaďovateľ (VÚC Žilina) vyškrtnúť zo siete škôl a školských zariadení, sa stalo skutočnosťou. Nie však takou čiernou, ako by sa zdalo. 21. mája 2015 boli na Mestský úrad vo Vrútkach doručené tri rozhodnutia Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR nadobúdajúce platnosť 1. septembra 2015. Prvé bolo o vyradení Gymnázia J. C. Hronského zo siete škôl a školských zariadení a de facto o jeho zrušení. Druhé nariadenie bolo o vyradení ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika vo Vrútkach zo siete škôl a tretie bolo o zriadení Spojenej školy na Ulici M. R. Štefánika 1 vo Vrútkach, s organizačnými zložkami: Materská škola, Základná škola, Gymnázium J. C. Hronského, v ktorej sa bude uskutočňovať aj stredoškolské gymnaziálne vzdelávanie.

Týmto rozhodnutiam predchádzali dlhé rokovania a mnohé stretnutia zástupcov samosprávy a VÚC. Najskôr o zachovaní školy ako takej, neskôr o spojení škôl. Vyše roka sa zamestnanci mestského úradu snažili úspešne zavŕšiť svoje úsilie na úrovni VÚC v Žiline a neskôr na Ministerstve školstva, vedy, výskumu a športu SR v Bratislave. Ako vidieť, ich snaha priniesla ovocie. **Poverená riaditeľka ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika PaedDr. E. Repková k tomu povedala: „Školský servis pod jednou strechou je vynikajúca myšlienka!“** S tým sa dá len súhlasiť. Okrem zníženia nákladov na prevádzku materskej školy a základnej školy, ktoré plynú aj z podielových daní mesta, to má jedno veľké plus. Škola sa bude rozvíjať. Bude vznikať priama kontinuita vzdelávania od materskej školy až po gymnázium. Dieťa sa bude môcť nerušene vzdelávať a rozvíjať svoju osobnosť v priestoroch, ktoré pozná, a s učiteľmi, ktorí sa počas pätnástich rokov stanú viac ako učiteľmi...

Spojenie škôl znamená pre novú školu veľkú výzvu. Týka sa zamestnancov oboch zlúčených škôl, ako aj budov školy, prestavby a úpravy priestorov pre nových žiakov a učiteľov a tiež sťahovania. Výzva zahŕňa aj úlohu „zvyknúť si na seba“ a vytvoriť od septembra 2015 kolektív, ktorý bude prínosom pre žiaka, rodiča, zamestnanca, ale aj pre spoločnosť nášho mesta. **„Pre budúcich gymnazistov máme pripravené štyri klasické učebne, štyri odborné učebne – na biológiu, chémiu, informatiku a jazykové laboratórium. Predmet fyziku sa budú učiť gymnazisti aj žiaci základnej školy v rovnakej učebni,“** objasnila situáciu riaditeľka PaedDr. E. Repková. Mesto musí zabezpečiť financie na ich prestavbu a úpravu, čo potvrdila Mgr. E. Šútovcová z MsÚ, ktorá dlhodobo pripravovala tento proces zlúčenia škôl. My ako mestské zastupiteľstvo musíme nájsť aj v napätom rozpočte viac ako 10 000 € na túto investíciu, ktorá však, verím, priniesie pre mesto šancu ďalej sa rozvíjať.

Možno sa pýtať, či Vrútky potrebujú strednú školu, ale dnes táto otázka už nie je aktuálna. Zostáva vo Vrútkach možnosť študovať na strednej škole a ja verím, že spojenie škôl bude prínosom. Iste bolí, že treba opustiť budovu a vysťahovať sa z bývalého gymnázia na Čachovskom rade, ktorá je stále majetkom VÚC Žilina, ale strednú školu čakajú nové priestory a nové možnosti.

Pedagógom, žiakom, ale aj obyvateľom Vrútok prajem, aby nový školský rok 2015/2016 priniesol možnosti na rozvoj, veľa pochopenia, spolupatričnosti a spoločného úsilia o dobrú budúcnosť našich detí.

ThDr. Marián Krivuš – viceprimátor Vrútok

Oddelenie školstva MsÚ vo Vrútkach informuje

V júni 2015 sa skončilo volebné obdobie riaditeľke ZŠ s MŠ na Ulici M. R. Štefánika 1 vo Vrútkach, ako aj riaditeľke Školskej jedálne na Ulici M. R. Štefánika 1 vo Vrútkach. Pri obsadzovaní uvedených funkcií Mesto Vrútky postupovalo v súlade s platnou legislatívou.

Dňa 14. júna 2015 stratil platnosť menovací dekrét riaditeľky Základnej školy s materskou školou na Ulici M. R. Štefánika 1 vo Vrútkach PaedDr. Eriky Repkovej. S ohľadom na skutočnosť, že uvedená škola bude k 1. septembru 2015 pretransformovaná na spojenú školu, **poveril primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr PaedDr. Eriku Repkovú vedením ZŠ s MŠ, ako aj prípravou a realizáciou vzniku Spojenej školy na Ulici M. R. Štefánika 1 vo Vrútkach.**

Riaditeľke Školskej jedálne na Ulici M. R. Štefánika 1 vo Vrútkach Mgr. Mariane Ščúrovej uplynulo dňa 14. júna 2015 päťročné funkčné obdobie. Mesto Vrútky vyhlásilo v súlade s platnou legislatívou výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľky jedálne a **na základe výsledkov výberového konania za riaditeľku Školskej jedálne na Ulici M. R. Štefánika bola opätovne zvolená Mgr. Mariana Ščúrová.**

V ZUŠ Frica Kafendu na Ulici sv. Cyrila a Metoda 20 vo Vrútkach nastala zmena vo vedení školy. Na základe vyhláseného výberového konania na riaditeľa/riaditeľku tejto školy prebehla voľba v Rade školy pri ZUŠ FK. Radou školy **navrhnutá kandidátka na riaditeľku školy Mgr. Silvia Rešetárová bola primátorom mesta Ing. Miroslavom Mazúrom menovaná od 22. júna 2015 do tejto funkcie na päťročné funkčné obdobie.**

Mgr. Emília Šútovcová

vedúca oddelenia školstva MsÚ vo Vrútkach



VRÚTOCKÁ MESTSKÁ POLÍCIA INFORMUJE

Mesto Vrútky a Policajný zbor SR uzavreli zmluvu o vzájomnej spolupráci

Mesto Vrútky zastúpené primátorom Ing. Miroslavom Mazúrom a Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky zastúpené plk. Mgr. Ivanom Špánikom, riaditeľom Krajského riaditeľstva Policajného zboru v Žiline, uzavreli 15. júna 2015 Zmluvu o vzájomnej spolupráci v oblasti bezpečnosti a poriadku. Zmluva je dôležitá najmä preto, aby si mohli obidva subjekty zákonne a oficiálne vymieňať informácie v záujme zabezpečenia efektívneho plnenia úloh vo veciach patriacich do pôsobnosti miest a útvarov Policajného zboru na úseku prevencie kriminality, ochrany verejného poriadku a boja s kriminalitou, aby sa mohla prehĺbiť spolupráca mesta Vrútky a útvarov Policajného zboru v súlade s právnymi predpismi vymedzujúcimi pôsobnosť miest a Policajného zboru na tomto úseku, ako aj konkrétne formy činnosti. **Náčelník MsP Vrútky PhDr. Michal Migát uviedol:** „Spolupráca so štátnou políciou nám síce vyplýva zo zákona, ale určite nie je na škodu, ak si ju vymedzíme takto zmluvne. Ak chceme efektívne a profesionálne poskytovať ľuďom ochranu, tak spolupráca so štátnou políciou je nevyhnutná. Mojim poslaním je, aby sa občania Vrútok cítili bezpečne.“



-red-

Zvodky MsP Vrútky:

9. júna malo dochádzať v pohostinstve Zelený dom k verbálnym útokom hostí. Privolaná hliadka MsP po príchode na miesto podnetu zasahovala proti 36-ročnej žene z Martina, ktorá pod vplyvom značného množstva alkoholu slovné osočovala a fyzicky ohrozovala svojim správaním zákazníkov v podniku. Útočnica bola hliadkou MsP z miesta vykázaná a riešená v zmysle zákona.

11. júna v obedňajších hodinách príslušníci MsP preverovali podnet o odhaľovaní sa muža na verejnosti. V súčinnosti s hliadkou OKP sa hliadke MsP podarilo zadržať v blízkosti nábrežia Turca 41-ročného Vrútočana, ktorý svoje konanie odôvodnil nevyhnutnou potrebou na močenie. Osoba bola poučená a riešená v zmysle zákona.

13. júna v priestoroch štrkoviska Lipovecké jazerá vykonala kontrolu hliadka MsP v súčinnosti s rybárskou strážou, ktorá sa zamerala na dodržiavanie zákona o rybárstve, čistoty a rušenia pokoja v okolí vodných nádrží. Výsledok kontroly dvadsiatich osôb zdržujúcich sa na mieste nepotvrdil porušenia zákona.

14. júna hliadka MsP zasahovala voči 22-ročnému mladíkovi, ktorý pod vplyvom omamných a psychotropných látok v priestoroch objektu hokejbalového ihriska spôsobil svojím konaním materiálne škody. Páchatel bol na mieste zadržaný aj vďaka promptnému zásahu členov hokejbalového klubu. Keďže bol spáchaný trestný čin, vec prevzala OO PZ Vrútky.

16. júna v poobedňajších hodinách hliadka MsP zasahovala v bytovom dome Oliver voči 36-ročnému mužovi, ktorý pod zjavným vplyvom alkoholu ohrozoval svoju bývalú 41-ročnú partnerku tým, že sa chcel proti jej vôli dostať do bytu. Útočník nemal v spoločne užívanom byte trvalý pobyt, a tak bol hliadkou MsP z miesta vykázaný.

18. júna v skorých ranných hodinách na Kafendovej ulici vykonali rozsiahlu kontrolu príslušníci mestskej polície v súčinnosti s pracovníčkami MsÚ – referátu sociálnych vecí a príslušníkmi PZ. Preverovali dodržiavanie poriadku, čistoty a hygieny, počtu osôb prihlásených na trvalý pobyt v nájomných bytoch. Užívatelia bytov na Ul. Kafendovej boli upozornení na zistené nedostatky a následne vyzvaní na ich skoré odstránenie.

Účinným nástrojom na zlepšenie občianskeho spolunažívania, hygieny bývania, životného prostredia obyvateľov Kafendovej ulice, sú najmä časté, opakované kontroly spojené s aktivačnými činnosťami. Preto **23. júna bola vykonaná akcia** pod dohľadom príslušníkov MsP Vrútky a PZ zameraná na odstránenie nečistoty z verejných priestorov, nehnuteľností a na zabezpečenie úpravy okolia.



kontrola na Kafendovej ulici z 18. júna



kontrola na Kafendovej ulici z 23. júna

VRÚTOCKÍ A MARTINSKÍ mestskí policajti podpísali zmluvu o spolupráci

Prvým krokom spolupráce bude spoločný výcvik. Tam si jednotliví policajti budú predovšetkým predávať skúsenosti. V súčasnosti už Martinčania a Vrútočania pracujú na zjednotení oblečenia svojich hliadok. Základným princípom rodiacej sa spolupráce je nielen zefektívnenie práce polície, ale tiež to, aby z nej mali úžitok i bežní ľudia. „Spomínané veci idú spolu ruka v ruku. Ak budeme naše činnosti v teréne zlepšovať, spokojnejší určite budú aj občania,“ jednohlasne dodali šéfovia mestskej polície.

-red-



Na fotografii martinský náčelník Mgr. Igor Húska spolu s vrútockým náčelníkom PhDr. Michalom Migátom

PRIVÍTALI SME MALÝCH OBČANOV VRÚTOK

Timea PIKLOVÁ
Samuel BARBUŠČÁK
Adam MIARTUŠ
Alžbeta STRNISKOVÁ
Pavol VAŇKO



POVEDALI SI ÁNO

Jozef MARČEK	Mária PATROVIČOVÁ
Luboš HANULIAK	Michaela FIRICOVÁ
Branislav ACHIMSKÝ	Marta KARCOLOVÁ
Ján CHRAŠČ	Alexandra RAJNÁKOVÁ
Patrik BURDA	Miroslava VALENTOVÁ
Miroslav PALKO	Barbora POMPOVÁ
Peter LOPEŇ	Miriám MATULOVÁ

OPUSTILI NÁS

Jozef MARČEK	75- ročný
Ján RUTTKAY	82- ročný
Vladimír MAZURKIEVIČ	72- ročný
Lukáš KOLÁR	17- ročný
Marta CHABADOVÁ	62- ročná
Eduard KERESZTEŠI	77- ročný
František GALBAVÝ	90- ročný
Róbert HALAMÍK	33- ročný



(Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ – M. Blahová, I. Pepuchová.)

Uvítanie novonarodených Vrútočanov do života

„Milujte svoje deti, lebo sú najhodnejšie milovania. Vaše deti sú i vaša budúcnosť. Vlastnia hodnoty, ktoré bývajú dospelým odopreté. Nijaká rodičovská láska sa nevráti, ale ani nestratí... Nech teda tieto deti rastú v zdraví, šťastí a láske pre radosť nás všetkých,“ povedal 20. júna 2015 primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr pri uvítaní novonarodených Vrútočanov a ich rodičov v obradnej sále Mestského úradu vo Vrútkach. -red-



O SLOVENČINE

Milé čitateľky a čitatelia Vrútočana. Na podnet jedného z vás si ozrejníme, ako sa skloňuje názov nášho platidla – eura. Naša základná peňažná jednotka euro sa píše s malým začiatočným písmenom – podobne ako napr. koruna, dolár, libra. Ako podstatné meno stredného rodu skloňuje sa podľa vzoru mesto, teda **správne je: jedno euro – bez eura – k euru – (dám) euro – o eure – s eurom; množné číslo: eurá – bez eur – k eurám – (dám) eurá – o eurách – s eurami**. Popri slove euro sa používa značka € a v bankovom styku trojpísmenkový kód EUR (veľké písmená). Tu sú aj ďalšie príklady.

NESPRÁVNE

K výplate dostala 389 eurov.
priať 20 eurí, 10,50 euro, 5.000 Eur
ceník k nahliadnutiu v ambulancii
K čomu je to dobré?
je faktom (pravdou), že...
nezávadný (česky)

použiť jazykovednú príručku

SPRÁVNE

Na výplatu dostala 389 eur.
priať 20 eur, 10,50 eur, 5 000 eur
cenník na nahliadnutie v ambulancii
Na čo je to dobré?
je fakt (pravda), že...
bezchybný, bezporuchový, neškodný,
vyhovujúci, vhodný, dobrý
použiť jazykovú príručku

Elena Režná, jazyková redaktorka

Ďalšie básnické zbierky členov Literárneho klubu Hany Zelinovej Milana Tumu a Magdalény Hríbovej



Milan Tuma Vrútočanov zaujal najmä svojou najobsiahlejšou knihou Deti Turca, ktorá bola v rekordne krátkom čase vypredaná. V poradí tretia kniha herca, umeleckého recitátora, umelca srdcom i dušou sa venuje jeho najobľúbenejšej – poézii. Aj keď v svojej novej zbierke zvažuje každé slovo, nič neuberá z myšlienkového posolstva o potrebe pokory človeka k svetu, ako i harmónie s celým vesmírom. I keď Milana Tumu choroba príliš spútala v rozlete, posla veľa srdečných pozdravov všetkým Vrútočanom a vo veršovanej podobe ponúka svoje vyznania životu. Zbierka Láska-viny bude slávnostne „pokrstená“ na jeseň počas Dní mesta 2015.

Ďalším literárnym počinom je nová básnická zbierka členky LK HZ Magdalény Hríbovej Vyznanie, ktorú lupenmi ruží 5. júna 2015 autorka uvítala spolu s zástupcami susedného Martina a za prítomnosti svojich priateľov i členov LK HZ. Program moderoval Ján Šesták, básne recitovali Martin Klein, Eva Očkayová a spieval spevácky súbor Priekopčanka. Obom autorom srdečne blahoželáme!

Text: red,
M. Horecký,
E. Očkayová



Z krstu básnickej zbierky VYZNANIE

Jozef Pfinn

– architekt, projektant a železničný inšpektor
(9. marec 1860 Székesfehérvár, Maďarsko – 16. jún 1935
Timisoara, Rumunsko)

Narodil sa v rodine Jozefa Pfinna a Rozálie Kissovej. Účinkoval ako architekt, projektant, inšpektor a hlavný inžinier Košicko-bohumínskej železnice na Vrútkach. Bol členom Predstavenstva Maďarského turistického spolku v Budapešti (1897 – 1926), členom jeho pracovnej a predsedom stavebnej komisie. Inšpirovaný turčianskou a tatranskou prírodou začal publikovať sériu článkov v celouhorskom časopise Turistický žurnál. Roku 1895 publikoval články o Vrátnej doline, fatranskom i tatranskom Kriváni a o význame železnice ako prostriedku cestovania a približovania sa k prírodným krásam.

Počas vrútockého pôsobenia vypracoval projekt prestavby pôvodného gotického kostola. Zároveň bol posudzovateľom piatich plánov stavebných prác pri realizácii prestavby; ich autormi boli Leopold Wachsberger, Ján Króner, Stanislav Zachar, Ján Czajkán a František Šinka. Projekt, na ktorom Pfinn spolupracoval s inžiniermi Vojtechom Szászom a Domonkošom Berzenczeyom, zadal staviteľovi Stanislavovi Zacharovi na základe zmluvy z 10. augusta 1904. Zachar sa zaviazal stavbu ukončiť do 15. augusta 1905. Výsledok projektu možno obdivovať i dnes v podobe stodesaťročného rímskokatolíckeho Kostola sv. Jána Krstiteľa. Do novostavby kostola Pfinn venoval dve maľované okná zhotovené v krajinskom sklomaliarskom ateliéri Gedeona Walthera v Budapešti. Jedno okno s obrazom sv. Jozefa venoval s manželkou ako spomienku na otca, druhé okno s obrazom sv. Ruženy venoval s manželkou ako spomienku na matku. Pred posviacou kostola zabezpečil výstavbu mostnej konštrukcie ponad Mlynský potok a riekou Turiec, ako aj úpravu okolia chrámu.

Je autorom projektov ozubnicového železničného prepojenia chaty pod Rysmi so Štrbským Plesom vo Vysokých Tatrách (nerealizované; 1895), lanovkovej dráhy vo Vysokých Tatrách, drevenej chaty na Chotárnej skale v maďarskej obci Mlynky (Pilisszentkereszt; 1897), útulne baróna Loránda Eötvösa v areáli Memorial parku v Dobogókő na rozhraní Komárňansko-ostrihomskej a Peštianskej župy blízko hraníc so Slovenskom, v terajšom múzeu turistiky (1897 a 1898), Téryho chaty v Malej Studenej doline vo Vysokých Tatrách (dokončenej 21. 8. 1899), tzv. Pfinnovej rozhľadne a iných technických projektov. Niektoré projekty boli realizované v spolupráci s ostrihomskou spoločnosťou Egenhoffer. Vo Vysokých Tatrách pripomína jeho meno Pfinnova kopa pri výstupe na Lomnický štít zo západnej strany.

Mgr. art. Juraj Ruttkay, PhD.



Rímskokatolícky kostol sv. Jána Krstiteľa postavený podľa Pfinnovho projektu. Fotografia zachytáva kostol, Obecný dom, stánky miestneho trhu pri kostole a neregulovaný tok Turca.

Miestny odbor MS vo Vrútkach zorganizoval stretnutie členov vrútockého matičného odboru a členov literárnych klubov Hany Zelinovej a Mateja Zaťka pod názvom

Záhradná literárna kaviareň

Členovia MO MS vo Vrútkach a vrútockých literárnych klubov privítali 2. júna 2015 v spoločenskej sále pohostinstva Linda vzácných hostí - **PhDr. Michala Eliáša CSc.** vedeckého pracovníka MS v Martine, autora viacerých vedeckých publikácií a štúdií a

Doc. Mgr. art. Juraja Sarvaša (na fotografii), vysokoškolského pedagóga, herca, scenáristu, režiséra a predstaviteľa umeleckého prednesu. Stretnutia sa zúčastnil primátor mesta **Ing. Miroslav Mazúr** a **prednosta MsÚ vo Vrútkach Ing. Viliam Majda PhD.** V úvode stretnutia Mária Bajnoková zarecitovala báseň od A. Žarnova Blíženci, primátor mesta privítal hostí a predsedníčka MO MS Božena Blahušáková predstavila činnosť miestnych Literárnych klubov. Vo svojej prednáške PhDr. Michal Eliáš oboznámil prítomných s významom a udalosťami súvisiacimi so 154. výročím Memoranda Slovenského národa a uznaním Slovákov ako svojbytného politického národa v rámci Uhorska. Sprítomnil dôležitú etapu našich dejín, ktorá sa odohrávala v Turč. Sv. Martine. Na udalosti zaujímavým rozprávaním a poéziou nadviazal Mgr. art. Juraj Sarvaš. Predniesol verše štúrovcov, J. Kostru, M. Rúfusa, M. Váleka a iných veľikánov slovenskej poézie. Krásou poézie v spojení s krásnou júnovou prírodou nadobudlo stretnutie výnimočnú atmosféru, ktorá pokračovala v záhradnom prostredí, kde zazneli verše Maríny a Detvana recitované majstrom Sarvašom a podfarbené hrou na fujare pána Stankoviča. Chcem poďakovať vzácnym hosťom za nevšedný zážitok, ktorí vypovedaným slovom obohatili prítomných. Literárne kluby vo Vrútkach získali inšpiráciu k svojej ďalšej tvorbe, s ktorou sa verejnosti prezentuje najmä Literárny klub Hany Zelinovej. Vrútkam slúži ku cti, že tvorivosť v oblasti umeleckého slova má v tomto meste svoje pevné miesto. Projekt Literárne kaviarne realizuje MO MS cez získaný grant.

Božena Blahušáková

Záverečný koncert XXI. ročníka Vrútockej hudobnej jari sa uskutočnil vo večerných hodinách 31.mája 2015 v Rímskokatolíckom kostole sv. Jána Krstiteľa. V programe organového koncertu v podaní Mgr. art. Marty Gáborovej odznali skladby od V. Figušu Bystrého, R. Schumana, P. Mascaniho, J. S.Bacha a iné. Organový koncert svojím spevom obohatila sopranistka Dominika Machutová. Prítomní diváci búrlivým potleskom ocenili organový prednes skladby Fuga na meno Bach. Program doplnila poézia prednesená Máriou Švecovou. Koncert organizačne zabezpečil Literárny klub Mateja Zaťka.

Text: Božena Blahušáková, foto: Laurenčík



NA VRÚTOCKOM KÚPALISKU OSLAVOVALI 1. JÚNA DETI SVOJ SVIATOK

Medzinárodný deň detí je sviatok, ktorý sa oslavuje v mnohých krajinách sveta. Ani vrútocké deti nezaostávajú, a tak sa každoročne prvého júna konajú malé či väčšie oslavy, prípadne sa v školách aspoň neskúša. Vyše päťsto detí z vrútockých materských a základných škôl sa prvého júna sústredilo v dvoch várkach na kúpalisku. Pripravený bol pre ne pestrý zábavný program. V úvode vystúpil **Detský divadelný súbor Kamarát** s hrou Pipi. Po ňom nasledovala **ukážka činnosti psovodov zo Zboru väzenskej a justičnej stráže v Sučanoch a Odboru poriadkovej polície OR PZ v Martine**. Deti zaujala najmä ukážka výcviku psov pri hľadaní drog a zneškodňovaní útočníka. Policajti chceli svojimi prezentáciami nielen spríjemniť deťom sviatočný deň, ale aj priblížiť dôležitú a zodpovednú prácu jednotlivých zložiek formou statických aj dynamických ukážok. **Mestská polícia z Vrútok** mala pripravené stanovište, kde deťom predstavila výstroj príslušníka MsP, názorne predviedla ukážku protiúderového kompletu – tzv. korytnačky. Deti si vyskúšali aj fyzickú zdatnosť na kolobežkách a pre tie najšikovnejšie boli pripravené vecné ceny od sponzorov. Najmenším sa páčilo **malovanie na tvár a tvorivé dielne**. Zaujímavé bolo aj stanovište Slovenského Červeného kríža – územného spolku v Martine s ukážkami prvej pomoci.

Podujatie sa uskutočnilo z iniciatívy a veľkej podpory poslancov Petra Stankovianskeho a Martina Gašparíka. Organizačne ho pripravili zamestnanci odboru kultúry a športu mesta Vrútky v spolupráci s Mestskou políciou Vrútky. Organizátori ďakujú všetkým účinkujúcim, deťom a verejnosti za účasť a zároveň dávajú príslub, že o rok opäť usporiadajú podobné podujatie, ktoré sa stane pravidelnou tradíciou v našom meste.

-red-

Ďakujeme sponzorom podujatia

Peter Stankoviansky
 Martin Gašparík
 Jozef Gorcovský
 Michal Kuric
 Anna Sviteková
 Ivan Doskočil
 Erika Bakalová
 KV – mont Martin, s. r. o.
 MT- Priekopa
 Lekárň Janka
 Moto market Henrich Sokurek
 Walden-StanislavLapšanský
 Neoprint Plus, s. r. o.
 Zamas – masárska škola
 Vyvond, s. r. o.



Mesto Vrútky
 Vás srdečne pozýva na
VÝSTAVU GLADIOL
 KAKTUSOV A SUKULENTOV
29. 7. - 3. 8. 2015
 KULTÚRNA SÁLA KRIVÁŇ
 OTVORENIE VÝSTAVY:
29. 7. 2015 o 16.00
 Na výstave uvidíte najkrajšie domáce
 a zahraničné novinky gladiol
 Výstava sprístupnená /vstup/: 10.00 - 17.00
 /víkend/: 14.00 - 17.00
 Můžete si objednať hľazy gladiol!

PRENÁJOM
 Priestory na realizáciu kultúrnych, kultúrno-výchovných
 podujatí, výstav, koncertov a prednášok

Kultúrna sála Kriváň

Kultúrna sála na rodinné oslavy, spoločenské podujatia, výstavy, koncerty a prednášky.
 V prípade záujmu kontaktovať Múzeum Vrútky, odbor kultúry:
 Katarína Lohová
 Adresa: UL 1. ok. brigády 24 A,
 038 41 Vrútky
 Kultúrno-spoločenská sála s kapacitou 120 návštevníkov.
 tel.: 943/400 19 30, e-mail: labutova@vrutky.sk
 www.vrutky.sk

Základná škola Hany Zelinovej vo Vrútkach oslávila 50 rokov



V živote človeka je 50 rokov obdobie zrelosti s dostatkom síl a skúseností, očakáva sa od neho istá múdrosť, stabilita a rozvážnosť. Naša päťdesiatnička nie je žiadna staršia dáma, naopak, je to šťastné dieťa a radostná tinedžerka, ktorá sa snaží držať krok so súčasnou dobou, chce byť moderná, pritažlivá a zaujímavá pre široké okolie. Nepristane jej usadený, zabehnutý spôsob života. Úspešná škola potrebuje stále niečo nové, je ustavične aktívna, hľadá nové a lepšie spôsoby, aby zaujala a dokázala svoje kvality. Dôkazom sú mnohí úspešní absolventi, ktorí sú významnými osobnosťami nášho života.

Výročie vzniku školy nie je len o pohľade do minulosti, ale je rovnako príležitosťou vytvoriť si víziu do budúcnosti a zároveň prejaviť hlbokú vďačnosť všetkým súčasným obetavým pedagogickým i nepedagogickým zamestnancom školy, ale aj tým, ktorí sa podieľali na vzniku a rozvoji našej školy a ktorým už roky dovoľujú byť na zaslúženom dôchodku. Vďaka všetkým za trpezlivosť, obetavosť, nadšenie, ľudskosť a lásku k svojim žiakom.

PaedDr. Milena Demková, riaditeľka školy

Glosuje Milan Lechan Letné informatórium

Priznám sa, že ešte päť minút pred uzávierkou tejto rubriky som mal skvelé plány, no keď prišlo na analýzu aj syntézu siedmeho i ôsmeho mesiaca, zostávam pri obvyklých piatich pivách. S nápojom zo sladú, chmeľu a vody som sa zoznámil už v puberte a na svoju prvú lásku som nezabudol. Ale taký praktik je jedinec, ktorý myslí na pivo iba vtedy, keď má smäď, že by sa oň mohol oprieť. Tento svetlý, čierny či rezaný postoj sa pokúsím prekonať spotrebnou sentenciou

s r. o.: Ak v období od 21. júna do 22. septembra zaujmú dve smädné žensko- mužské individuá jednomyseľné stanovisko, obyčajne si ľahnú, respektíve ufujazdia na dovolenku. A tá má trvať tak dlho, aby vedúci, nadriadený, predstavený alias šéf videl i počul, ako mu chýbate. Nie však tak dlho, aby zistil, že sa bez vás môže zaobísť. Cestovanie je matka/maska múdrosti. Ak teda putujete vlakom, lietadlom, autom alebo peši, pešo, pešky po rozvojovej krajine, nepite tam vodu. Ak ste sa však vypravili do niektorého vyspelého územia, snažte sa až usilujte sa tam nechýbať. Jedna lastovička, hovorme jej jednoducho Mária, nerobí leto, a kto sa spálil pred sezónou, prežíva ho v chládku. Ech, veru, lepšie jedno leto ako sto zím – upozorňuje pravé slovenské príslovie, ktoré opustilo direktora, eventuálne riaditeľa, ženu, deti i televízor a sní sa pri mori piva či na nuda plážach od vidím do nepočujem. Tak či onak, myslite už teraz na čas, keď sa vás zima opýta, čo ste robili v lete. Čo potom tej frigidnej potvore odpoviete, há? Ako áno, ako nie – najhoršie na ničnerobení, vulgo dovolenke, je, že ju najviac potrebujeme vtedy, keď máme práve po nej.

Do čítania v deviatom mesiaci!



AKADÉMIA K JUBILEU

Piatok 22. mája sa v priestoroch Kina 1. máj vo Vrútkach uskutočnila akadémia pri príležitosti jubilea ZŠ Hany Zelinovej. A bolo sa na čo pozerieť. Moderátori programu Branislav Kaprálik, Viktória Barbuščíková a Lukáš Škumát postupne oboznámili divákov s 50-ročnou históriou školy. Spomínali na to, ako sa stavala škola, ako prebiehali pionierske schôdzky, ako sa nacvičovali skladby na spartakiády, ako sa žiaci tešili na školu v prírode... Popritom hostí roztancovali tanečníci z folklórneho súboru, ako aj tanečníci tzv. pouličného tanca – disciplíny street dance. Skvelé výkony odmenilo zaplnené hľadisko dlhým potleskom.

O týždeň neskôr 29. mája sa na slávnostnom posedení stretli bývalí zamestnanci školy a zaspomínali si na časy minulé i nedávne, na spoločné zážitky, úsmevné i zabudnuté príbehy.

ZŠ Hany Zelinovej má stále čo ponúknuť



V posledných rokoch škola realizovala úspešný projekt ZELINNOVA, ktorý bol financovaný z prostriedkov Európskeho sociálneho fondu v celkovej výške vyše štyristisíc eur. Cieľom projektu bola premena tradičnej školy na modernú.

Popri nákupe vybavenia, ktoré pozostávalo z najmodernejšej didaktickej techniky, ako sú interaktívne tabule, notebooky, projekory, digitálne jazykové laboratórium, prebiehalo aj vzdelávanie pedagógov. V rámci

projektu sa počas dvoch rokov uskutočnili domáce aj zahraničné exkurzie. Žiaci prvého stupňa navštívili Vysoké a Nízke Tatry, Bratislavu, Banskú Štiavnicu, Spišský hrad. Žiaci druhého stupňa absolvovali dve zahraničné exkurzie. Prvá viedla našich žiakov na južnú Moravu a do Viedne a druhá do Wieliczky a Krakova. Vybraní najlepší žiaci školy sa zúčastnili na päťdňovom pobyte v Anglicku, kde navštívili najznámejšie pamiatky v Londýne, Stonehenge, ako aj školu v Exeteri. Všetko úsilie pedagogických pracovníkov smeruje k tomu, aby vychovávali zdravo sebavedomých, ale aj citlivých, samostatne mysliacich a tvorivých ľudí, ktorí si zo školy odnesú nielen základné vedomosti a zručnosti, ale aj trvalejšie hodnoty, ktoré v budúcnosti ovplyvnia ich život.

Mgr. Margita Gregorová, ZŠ Hany Zelinovej

Pre radosť detí



Pri príležitosti týždňa detských radostí sme usporiadali 5. a 6. júna 2015 v našej materskej škole na Nábřežnej ulici vo Vrútkach športový deň a detský karneval. Prvý deň čakalo na deti veľa súťaží na školskom dvore. Na začiatku bola rozcvička s hudbou. Potom sa deti rozdelili do skupín a skúšali si svoju rýchlosť v behu, silu v hádzaní loptičkou, obratnosť ako žabky v skoku, zručnosť pri nosení vajíčka na lyžičke a nakoniec odvahu pri skákaní vo vreci. Nebola ani jedna slzička z neúspechu, deti sa držali statočne, mali športového ducha. Športový deň sa skončil odovzdaním medailí malým športovcom a športovkyniam.

Ďalší deň bol naplánovaný karneval. Na slnkom ožiaranom a slávnostne vyzdobenom školskom dvore sa promenádovali deti premenené na postavičky z rozprávok i z fantastického sveta, na zvieratká aj kvietky. Karnevalová náladu dopĺňala rezká muzika a rôzne súťaže. Vyvrcholením karnevalu bola príprava čarovného nápoja – varila ho pani učiteľka prezlečená za strigu za výdatnej pomoci detí. Na konci karnevalu boli všetci odmenení sladkou odmenou – koláčom, ktorý upiekli pani kuchárky.

Monika Krivková, MŠ na Nábřežnej ulici

Ziáci zo ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika sa aj tento rok zapojili do okresného kola Súťaže družstiev mladých zdravotníkov

Organizátorom súťaže bol územný spolok Slovenského Červeného kríža v Martine. Nebolo to inak ani tento školský rok. Piatok 29. mája 2015 sme sa presunuli do areálu Strednej priemyselnej školy v Martine, kde bolo všetko pripravené na súťaženie. Družstvo mladých zdravotníkov za 1. stupeň v chlapčenskom zložení bolo na súťaži prvýkrát a snažilo sa bojovať o pekné umiestnenie.

Praktické zručnosti a teoretické vedomosti si preverili aj ďalšie dve dievčenské družstvá za 2. stupeň, ktoré vynikajúco reprezentovali školu. Žiaľ, aj napriek nesmiernej snahe



tento rok sa im nepodarilo obsadiť prvé tri priečky, ale o to viac sa budú určite snažiť budúce roky.

Mgr. Jana Habdákova

Po stopách známeho zbojníka Jánošíka sa vybrali deti z MŠ na Ul. francúzskych partizánov

Ubytovatelia boli v krásnej malebnej dedinke Terchová. Počas štyroch dní obdivovali krásy jednej z najkrajších dolín na Slovensku – Vrátnej doliny. Zvládli turistickú vychádzku Krížovou cestou na vrch Oravcové, ale aj o niečo ťažšiu vychádzku, vlastne ľahší výstup na chatu na Grúni. Nezabudli vyhľadať ani skryté jánošíkovské dukáty či navštíviť múzeum Juraja Jánošíka. S valaškami v rukách, ktoré boli pre deti odmenou, sa premenili na malých zbojníkov. Veľkou škodou však bolo, že sa deti pre vysokú cenu nemohli previezť na kabínkovej lanovke a z hrebeňa Malej Fatry sa pokochať malebným výhľadom. Poďakovať sa chceme aj horskej záchranárke Mgr. Ive Sikulovej, ktorá nám zdarma bola zdravotníckou oporou počas pobytu. Už v minulých rokoch sme s deťmi navštívili Vysoké Tatry, Jasenskú dolinu, Rajeckú dolinu... Aj takto chceme deťom predstaviť krásne zákutia nášho rodného Slovenska.

*Bc. Mariana Markovičová,
riaditeľka MŠ na Ul. francúzskych partizánov*



Aktivity v Materskej škole na Ulici sv. Cyrila a Metoda

Mesiac máj bol v našej MŠ bohatý na podujatia. Na začiatku mesiaca sa predškoláci zúčastnili na tvorivých dielňach v ZUŠ na tému práca s hlinou, kde prejavili svoju kreativitu. Ďalej pokračovali



výchovným koncertom v ZUŠ. Staršie deti absolvovali plavecký výcvik. V mesiaci máj detičky zo všetkých tried predviedli svoju šikovnosť na besiedkach pre mamičky. Od 1. do 5. júna bol v MŠ týždeň detských radostí pri príležitosti Medzinárodného dňa detí. 1. júna sme sa s deťmi vybrali na prechádzku na vrútocké kúpalisko, kde sme stretli aj deti z ostatných MŠ. Mesto Vrútky pripravilo pekné detské dopoludnie. Deti sledovali divadielko, ukážky kynológov, pani policajti mali pripravenú súťaž a deti si dali pomaľovať tvár. V utorok sa konal deň mlieka. Deti sa zapájali do zábavných súťaží – kto najrýchlejšie vypije acidko z pohára slamkou, zje korbáčik bez pomoci rúk... Deti mali možnosť ochutnať rôzne druhy mliečnych výrobkov. V stredu sa celá naša MŠ na jeden deň zatvorila, a to preto, lebo všetky detičky, pani riaditeľka, pani učiteľky, pani kuchárky i pani upratovačky išli na výlet. Navštívili sme ZOO v Liptovskom Mikuláši, kde deti mohli vojsť do ohrady k zvieratkám a pohladkať ich. A keďže sme počas návštevy vyhľadali, pani kuchárky pre nás pripravili výborný guláš. Deti sa potom vyšantili na veľkom detskom ihrisku a v popoludňajších hodinách sa spokojné a unavené vrátili do MŠ. Vo štvrtok sa deti vozili na poníkoch a v piatok si zatancovali na diskotéke na školskom dvore.

Bc. Katarína Čanádyová, MŠ na Ul. sv. Cyrila a Metoda

VÝSLEDKY JARNÉHO BEHU MESTA VRÚTKY

V rámci tzv. Olympijského dňa sa piatok 12. júna konal Jarný beh detí na futbalovom ihrisku Attacku Vrútky. Organizátorom bolo mesto Vrútky spolu s komisiou športu a mládeže, Olympijským klubom Turiec a CVČ Domino. Tradičnú jarnú vrútockú športovú akciu pre deti z materských škôl i pre školákov a školáčky z vrútockých a priekopských základných škôl otvoril prednosta mestského úradu Ing. Viliam Majda, PhD. V náročnom teplom počasí sa odohralo na trati počas behu niekoľko zaujímavých súbojov o popredné miesta. Na 21. ročníku jarného behu sa zúčastnilo 209 detí, ktoré boli zaradené do 12 kategórií. Prvé tri pretekárky a prví traja pretekári s najlepšimi časmi boli ocenení medailami, diplomami, ako aj vecnými cenami z Olympijského klubu Turiec.

Mgr. Juraj Gorilák, vedúci OKAŠ mesta Vrútky

Výsledky:

Materské školy – dievčatá (100 m)

1. miesto – Tímea Paulíková
2. miesto – Veronika Chrenková
3. miesto – Tereza Falticková

Základné školy – dievčatá

1. a 2. ročník (250 m)

1. miesto – Petra Odleváková
2. miesto – Viktória Baštovanská
3. miesto – Tamara Gajdošová

3. a 4. ročník (500 m)

1. miesto – Svetlana Kundlákova
2. miesto – Adela Lacková
3. miesto – Petra Najšelová

5. a 6. ročník (1 000 m)

1. miesto – Anežka Holubová
2. miesto – Andrea Šulová
3. miesto – Natália Šubjaková

7. a 8. ročník (1 000 m)

1. miesto – Katarína Krejzlová
2. miesto – Zuzana Valová
3. miesto – Bibiana Slováková

9. ročník (1 000 m)

1. miesto – Katarína Rošková
2. miesto – Natália Rybárska
3. miesto – Danica Zagoršková

Materské školy – chlapci (100 m)

1. miesto – Martin Trasoň
2. miesto – Tomáš Lipták
3. miesto – Dávid Kubis

Základné školy – chlapci

1. a 2. ročník (250 m)

1. miesto – Lorenzo Campagnolo
2. miesto – Sebastián Doza
3. miesto – Dávid Šútovec

3. a 4. ročník (500 m)

1. miesto – Boris Majtán
2. miesto – Ondrej Staš
3. miesto – Lukáš Janiga

5. a 6. ročník (1 000 m)

1. miesto – Robert Petraško
2. miesto – Ján Cernanský
3. miesto – Branislav Trebula

7. a 8. ročník (1 500 m)

1. miesto – Marek Palovic
2. miesto – Lukáš Rabín
3. miesto – Michal Balko

9. ročník (1 500 m)

1. miesto – Radim Jaroš
2. miesto – Boris Blahušiak
3. miesto – Filip Solárik



Skvelý úspech stolných tenistov- Vrútky si vybojovali postup do extraligy dorastencov!

TJ Lokomotíva Vrútky uspориadala 14. 6. 2015 kvalifikáciu dorastencov o postup do extraligy, na ktorej sa zúčastnili víťazi základnej časti dlhodobej súťaže ročníka 2014/2015. STK Nové Zámky – víťaz Trenčianskeho a Nitrianskeho kraja, ŠKST Karlova Ves – víťaz Trnavského a Bratislavského kraja, TJ Lokomotíva Vrútky – víťaz Žilinského a Banskobystrického kraja, MSK VSTK Vranov nad Topľou – víťaz Košického a Prešovského kraja. Naši chlapci nastúpili na kvalifikáciu v zložení Oliver Sásik, Ján Bielešch a Martin Ďanovský. Po dobrom začiatku boja s SKST Karlova Ves vyhrávali už 8 : 1, keď v rozhodujúcom piatom sete posledného zápasu sa v jeho závere zranil Oliver Sásik (výron členku), zápas sa musel skrečovať a naši chlapci vyhrali celkovo 8:2. Zranenie Oliverovi nedovolilo nastúpiť ani v druhom, rozhodujúcom postupovom zápase s Novými Zámkami, a tak Vrútky nastúpili oslabené – iba s dvomi hráčmi: Jánom Bielešchom a Martinom Ďanovským (Jakub Švento bol v tom čase na turnaji v Poľsku). Tí dvaja bojovníci skvelým a famóznym výkonom porazili Nove Zámky 7 : 3, keď po víťaznej štvorhre zvíťazili vo všetkých svojich zápasoch, čím nestratili ani bod priamo v hre a zabezpečili si postup do extraligy. V tomto zápase ukázali všetko svoje umenie. Dôsledne plnili rady trénera, hrali maximálne zodpovedne, disciplinovane. Bolo cítiť, že hrajú aj za svojho tretieho zraneného hráča. Pestrá hra, ktorú predvádzali títo dvaja hráči, bola na vysokej technicko-taktickej úrovni. Cesta k úspechu bola založená na dobrej psychike a viere vo vlastné sily a schopnosti. Pred začiatkom zápasu družstvo Nových Zámkou cítilo veľkú šancu na víťazstvo, vedeli, že majú isté tri Sásikove body a že na víťazstvo im stačí vyhrať tri zápasy. Počas celého zápasu sa však nedokázali vyrovnáť s výbornou hrou vrútockých chlapcov. V záverečnom zápase s Vranovom nad Topľou, v ktorom nešlo už o nič, Vrútočania nestačili favoritovi: oslabení a vyčerpaní zo zápasu s Novými Zámkami mu podľahli. Do extraligy postupuje z 1. miesta Vranou nad Topľou a z 2. miesta TJ Lokomotíva Vrútky.



Gratulujeme a Oliverovi prajeme rýchle uzdravenie.

Rudolf Bukovinský,
TJ Lokomotíva
Vrútky

Popis: V sede zranený Oliver Sásik (hráč), v stojí v popredí zľava Ján Bielešch (hráč), Rudolf Bukovinský (tréner), Martin Ďanovský (hráč), Ladislav Ruttkay (organizačný pracovník), v zadnom rade zľava Ján Ďanovský (organizačný pracovník), Ľubomír Hajass (vedúci družstva), Róbert Bukovinský (hlavný rozhodca)

Ceny vstupného na vrútockom kúpalisku počas sezóny 2015

* Dospelí	2,40 €
* Deti od 6 do 15 rokov	1,50 €
* Jednotné vstupné po 16 hod.	1,20 €
* 20 vstupová permanentka	40,00 €
* Dôchodcovia nad 65 rokov	0,50 €
* Deti do 6 rokov	0,50 €
* Občania ZŤP a ZŤP- S	0,50 €
* Ranné plávanie	1,00 €

Otvorené denne od 10- 18 hod.,
ranné kondičné plávanie utorok, streda, piatok 6- 8 hod.



Mojím veľkým snom je dostať sa do Brazílie

Úspešná strelkyňa Viera Bučkuliaková pracuje na chránenom pracovisku vrútockej Mestskej polície ako operátorka kamerového systému. Navštívili sme ju doma vo Vrútkach. Ukázala nám svoje trofeje, porozprávala nám o svojich úspechoch a plánoch.

Už niekoľko rokov sa úspešne venujete športovej strelbe. V akej kategórii súťažíte? Strelbe sa venujem od roku 2006 po nehodu, ktorá sa mi stala roku 2002. Hľadala som zmysel života a kamarátka ma nahovorila na strelbu. Telesne znevýhodnení strelci súťažia v štyroch kategóriách. Dve sú spoločné pre ženy aj mužov a dve sú ženské. Strieľa sa zo vzduchovky na 10 m a z malokalibrovky na 50 m. Vzdialenosť, terče, pušky používame rovnaké ako zdraví športovci.

Ako často a kde trénujete? Trénujem priemerne 3 až 4 razy do týždňa v Športovostreleckom klube mesta Martin, kde som už päť rokov členkou. Strelnicu máme na Ladovni, je prispôbená tak, že nemám problém prísť tam na voziku.

Pochváľte sa svojimi poslednými úspechmi... Tento rok som bola na dvoch svetových pohároch. Prvý bol v poľskom Štetíne, kde sa strieľalo len vzduchovou puškou. Skončili sme tam ako víťazi a ja som bola šiesta. Na druhých pretekoch svetového pohára v Hannoveri vo vzduchovej puške bolo náš tím opäť zlatý a spravili sme európsky rekord. V malokalibrovke bol náš tím strieborný. Teší ma, že sme porazili silných súperov z Číny, Anglicka či Kórey. Mojím doposiaľ najväčším úspechom na súťažiach jednotlivkyň bol zisk striebornej medaily na svetovom pohári v Španielsku.

Váš šport je určite finančne náročný. Kto vám pomáha? Áno, je to finančne veľmi náročný šport. Jedno štartovné stojí okolo 800 eur, k tomu cestovné náklady, náboje atď. Len napríklad jedna zaujímavosť: na pretekoch vystrielim aj pästo nábojov a škatulka 50 nábojov stojí asi 11 eur. Niečo nám hradí aj paralympijský výbor, ale zväčša si musím pozháňať peniaze sama. Mám veľkú podporu aj



z Vrútok a Martina, za čo sa chcem obom mestám poďakovať.

V súčasnosti sa pripravujete na paralympiádu, ktorá bude v brazílskom Rio de Janeiro roku 2016. Áno, ale aby som sa dostala do Brazílie, musím absolvovať svetový pohár v Chorvátsku, ktorý sa začína 7. júla. Tam sa priamym postupom môžem kvalifikovať na paralympiádu, ak sa umiestním do tretieho miesta. Pani Vierke želáme, aby sa jej kvalifikácia podarila, aby mohla Slovensko úspešne reprezentovať na budúcej brazílskej paralympiáde!

-red-

Štafeta Mierového behu prešla Vrútkami

Peace Run je najdlhší štafetový beh na svete, ktorý sa pravidelne koná už od roku 1987. Medzinárodný tím bežcov priniesol 5. júna 2015 do areálu ZŠ s MŠ Ul. M. R. Štefánika mierovú pochodeň, ktorú si odovzdávajú státisíce ľudí dobrej vôle, mieru a priateľstva. Za mesto Vrútky ju prevzal prednosta úradu Ing. Viliam Majda, PhD. a k tímu bežcov sa pridal vedúci Odboru kultúry a športu Mgr. Juraj Gorilák. Priebieh štafety Mierového behu je vždy príležitosťou na stretnutie ľudí.

Samotným poslaním behu je vytvárať a šíriť atmosféru priateľstva, vzájomnej spolupráce, mieru i porozumenia a prekonávať hranice medzi ľuďmi najrôznejších presvedčení, kultúr a sociálneho postavenia.

Bežci rôznych národností sa snažili deťom vysvetliť čo je mier, čo je dobré a čo zlé. Deti museli hádať akej národnosti sú jednotliví bežci, ktorí sa im prihovorili v ich rodnom jazyku. Taktiež si mohli podržať pochodeň mieru a vložiť do nej svoje želanie pre mier. Odznela aj hymna behu a v záverečné foto na pamiatku tohto skvelého podujatia.

-red-



Žubrienky a žabky mali vo Vrútkach striebornú sobotu

Na 19. ročníku pretekov dievčat v športovej gymnastike Žubrienky a žabky – Vrútocký pohár 2015, ktoré zorganizoval oddiel ŠG TJ Sokol Vrútky za pomoci CVČ Domino (Olympic day) 13. júna v ZŠ H. Zelinovej, sa zúčastnilo osemdesiat gymnastiek z ôsmich klubov – z Brezna, L. Mikuláša, Košíc, Martina, Topoľčian, Zákamenného, Žiliny a Vrútok (17). Súťažili dievčatá vo veku 5 až 10 rokov v troch kategóriách na troch náradiach. V kategórii žubrienok zvíťazili až dve najlepšie predškolačky – Vrútočanka Timea Paulíková spolu s Líviou Kuskovou z Liptovského Mikuláša, striebornú medailu a pohár získala ďalšia Vrútočanka Veronika Chrenková. Aj štvorčlenné družstvo najmladších vrútockých gymnastiek – T. Paulíková, V. Chrenková, V. Jašeková a M. Kotelešová – získalo strieborný pohár za druhé miesto. Tretie striebro – cenné umiestnenie spomedzi 26 gymnastiek narodených roku 2007 a 2008 – patrilo Deniske Jarošovej. Družstvo štyroch mladších žabiek – D. Jarošová, E. Žiaková, V. Košovičová, P. Odleváková – skončilo za Liptovským Mikulášom opäť druhé. Veľký Vrútocký pohár za celkové víťazstvo v súťaži klubov si odniesli gymnastky do L. Mikuláša, strieborný pohár pre druhý najúspešnejší klub ostal Vrútočankách. **Takže zhrnuté: jeden zlatý a päť strieborných pohárov pre gymnastky TJ Sokol Vrútky.**

Úspešnými domácimi pretekmi sa skončila jarná časť gymnastickej sezóny. Gymnastky absolvovali dve obvodné kolá a dve celoslovenské kolá Slovenského pohára JIPAST kategórie C. Medailové umiestnenia získali Andrea Surmanová (zlato) a Timea Paulíková (bronz) v Košiciach a Veronika Chrenková (bronz) v Liptovskom Mikuláši. Zatiaľ ako jediná postupuje na jesenné majstrovstvá Slovenska Slovenského pohára „C“ Deniska Jarošová v kategórii najmladších žiačok.

Elena Režná, TJ Sokol Vrútky



Deniska Jarošová strieborná na Vrútockom pohári 2015

Tenisový klub Vrútky otvoril letnú tenisovú sezónu už 25. apríla prvým tohtoročným stretnutím v najvyššej slovenskej súťaži družstiev žien, v ktorom zvíťazili hráčky Vrútok nad súperkami zo Zlatých Moraviec. V ďalších zápasoch hráčky nastúpili proti súperkam zo Senice, Šale, Žiliny, Skalice, Trnavy a Ružomberka a v konečnom poradí obsadili pekné 5. miesto.

Družstvo mužov „A“ hrajúce v I. triede – najvyššej stredoslovenskej súťaži – odohralo zápasy proti súperom z Púchova, Čadce „A“, Podbrezovej, Ružomberka a Rajca a skončilo na poslednom mieste. Úspešnú sezónu malo družstvo mužov „B“ hrajúce v III. triede stredoslovenskej súťaže družstiev, kde zvíťazilo vo všetkých stretnutiach a zdolalo kluby z Martina-Priekopy, Liptovského Mikuláša, Martina „B“, Čadce „B“, Tvrdošína a Bytče. Za družstvá mužov hrali: Majer I., Jusko, Majer T., Kubík, Jedlička, Halaša, Užák, Gottwald, Blizniak, Baláž, Vrabc, Hoferica, Húštava, Čech, Nosek, za družstvo žien: Beláková K., Liptaiová, Zacharidesová, Najšlová, Gallová, Cvečková, Kalnická a Beláková N. Hráčom, hráčkam a kapitánom reprezentujúcim Tenisový klub Vrútky za ich účasť a nasadenie srdečne dakujeme.

Tenisový klub Vrútky sa zapojil do celoslovenského projektu „Dajte deti na tenis!“ podporovaného Slovenským tenisovým zväzom a úspešnými slovenskými tenistami. Tenis, to je zdravie a radosť detí. V klube počas celej sezóny prebieha tenisová príprava detí, do ktorej možno kedykoľvek prihlásiť záujemcov vo veku od 6 do 13 rokov.

Aj verejnosť a tenisoví nadšenci si môžu na kurtoch kedykoľvek zmerať sily a zasúťažiť si, prípadne len tak pre radosť športovať a vyskúšať si tento krásny šport. Viac informácií o súťažiach, tréningoch či otváracích hodinách nájdete na internetovej stránke www.tkvrutky.sk.



Miroslav Kubík, predseda TK Vrútky

Nestori vrútockého a turčianskeho športu



Po troch rokoch sa opäť zišli v Jasenskej doline bývalí športovci a organizátori športu na 5. stretnutí nestorov športu a telesnej výchovy turčianskeho regiónu. Medzi nestorov športu boli tento rok pozvané aj tri osobnosti z Vrútok, a to **Ján Vrábeľ, Milan Strelec a Elena Režná**, ktorým Asociácia športu pre všetkých SR, Združenie miest a obcí Turca a Mestský úrad Vrútky **udelili čestné uznanie za dlhoročnú**

prácu v prospech športu vo Vrútkach.

Na fotografii Nestori športu 2015, zľava Ján Vrábeľ, Elena Režná a Martin Ferenčík s diplomom pre Milana Strelca

Spracované podľa materiálu Martina Ferenčíka, člena organizačného tímu stretnutí nestorov športu

VENI * VIDI * VICI * VLCI V TURCI!

V Turci sa zrodila nová širokospektrálna komunita plávania masters pod názvom Turčianski vlci. Ich klubový slogan je údajný výrok, správa z bojiska od Júliusa Cézara, významného rímskeho vojvodu a politika: Prišiel som, videl som, zvíťazil som. Registrácia tohto občianskeho združenia bola ukončená 30. apríla 2015, a tak 1. máj bude jej „narozeninovým dňom“. KPM Turčianski vlci zriaďuje a riadi štyri kluby masters: Plavecký klub, Vodnopólový klub, Klub otužilcov a Fanklub plávania. Konferencia a voľby vedenia sa uskutočnili 18. mája 2015 v hoteli Turiec v Martine. Výbor: Braňo Hakeľ, výkonný riaditeľ – štatutár, Vlasta Hornáková, tajomníčka, Dagmar Matiašková-Ferencová, vedúca ekonomickej sekcie, kontrolná a revízná komisia: Ingrid Poláková, predsedníčka, Andrea Liptaiová, členka, Dalibor Holko, člen. Turčianski vlci sú registrovaní v Slovenskej plaveckej federácii. 2. a 3. júla 2016 uskutočnia VI. ročník Memoriálu MUDr. Pavla Šteinerja na otvorenom 50 m bazéne v Martine. Budú to medzinárodné plavecké preteky v kategórii masters, ktoré plánujú každý rok organizovať na tomto mieste, a to vždy prvý júlový víkend v rámci akcie Otvorenie letnej plaveckej sezóny v Turci. VI. ročník preto, lebo práve na tomto kúpalisku sa uskutočnilo prvých päť ročníkov memoriálu, a to v rokoch 1970 až 1974 (inak ďalších 33 ročníkov sa uskutočnilo na krytom 25 m bazéne v Martine). Po 42 rokoch tradíciu plaveckých pretekov na otvorenom bazéne opäť „oživí“.



-red-

MEDZINÁRODNÝ SOKOL JUDO CUP 2015 SUPER MINI A MINI
INTERNATIONAL SOKOL JUDO CUP 2015 SUPER MINI AND MINI

1. MEDZINÁRODNÝ POHÁR SUPER MINI A MINI ŽIAKOV V JUDE

S podporou
Ing. Juraja BLANÁRA - predseda VÚC, Žilina
Ing. Patrika GROMU - víťazka, ekvalíža a filantropa, viceprimátorka Žiliny

19.12.2015
Sokolovňa Sokol Vrútky
ul. K. Kalocsaya 3207/4

Vo Vrútkach sa podarilo „opäť naštartovať“ Judo Club TJ Sokol Vrútky. V sokolovni sa 19. decembra 2015 bude konať prvá súťaž, počas ktorej budú vyhlásení najúspešnejší džudisti roka 2015 (pozvánka).

HARMONOGRAM VÝVOZU SEPAROVANÉHO ODPADU NA II. POLROK 2015

December		November		Október		September		August		Júl	
Deň	Datum	Deň	Datum	Deň	Datum	Deň	Datum	Deň	Datum	Deň	Datum
Po	1	Po	1	Po	1	Po	1	Po	1	Po	1
Ut	2	Ut	2	Ut	2	Ut	2	Ut	2	Ut	2
St	3	St	3	St	3	St	3	St	3	St	3
Št	4	Št	4	Št	4	Št	4	Št	4	Št	4
Pi	5	Pi	5	Pi	5	Pi	5	Pi	5	Pi	5
So	6	So	6	So	6	So	6	So	6	So	6
Ne	7	Ne	7	Ne	7	Ne	7	Ne	7	Ne	7
Po	8	Po	8	Po	8	Po	8	Po	8	Po	8
Ut	9	Ut	9	Ut	9	Ut	9	Ut	9	Ut	9
St	10	St	10	St	10	St	10	St	10	St	10
Št	11	Št	11	Št	11	Št	11	Št	11	Št	11
Pi	12	Pi	12	Pi	12	Pi	12	Pi	12	Pi	12
So	13	So	13	So	13	So	13	So	13	So	13
Ne	14	Ne	14	Ne	14	Ne	14	Ne	14	Ne	14
Po	15	Po	15	Po	15	Po	15	Po	15	Po	15
Ut	16	Ut	16	Ut	16	Ut	16	Ut	16	Ut	16
St	17	St	17	St	17	St	17	St	17	St	17
Št	18	Št	18	Št	18	Št	18	Št	18	Št	18
Pi	19	Pi	19	Pi	19	Pi	19	Pi	19	Pi	19
So	20	So	20	So	20	So	20	So	20	So	20
Ne	21	Ne	21	Ne	21	Ne	21	Ne	21	Ne	21
Po	22	Po	22	Po	22	Po	22	Po	22	Po	22
Ut	23	Ut	23	Ut	23	Ut	23	Ut	23	Ut	23
St	24	St	24	St	24	St	24	St	24	St	24
Št	25	Št	25	Št	25	Št	25	Št	25	Št	25
Pi	26	Pi	26	Pi	26	Pi	26	Pi	26	Pi	26
So	27	So	27	So	27	So	27	So	27	So	27
Ne	28	Ne	28	Ne	28	Ne	28	Ne	28	Ne	28
Po	29	Po	29	Po	29	Po	29	Po	29	Po	29
Ut	30	Ut	30	Ut	30	Ut	30	Ut	30	Ut	30
St	31	St	31	St	31	St	31	St	31	St	31
Št		Št		Št		Št		Št		Št	
Pi		Pi		Pi		Pi		Pi		Pi	
So		So		So		So		So		So	
Ne		Ne		Ne		Ne		Ne		Ne	








VÝVOZ SKLA

VÝVOZ PLASTOV

VÝKUP PAPIERA

Časový harmonogram výkupu papiera v bytových domoch upresní firma Brantner Fatra, s. r. o. formou oznamov umiestnených na vchodových dverách a nájdete ho aj vo vývesných nástenkách a na stránke mesta Vrútky (www.vrutky.sk).

Letná pranostika

	odmotala	1	veľká bodavá mucha	uhorkový nálev	odevná tvorba	dávali znamenie rukou, mávali		biely morský vták	bulharské mužské meno	diera, jama (zastar.)	100 m ²	2	žalobca (práv.)					
okraj, obvod (zried.)							údenina z mletého mäsa											
deviaty, po česky							deň v týždni ryžová oštenka											
vďačnosť (zastar.)					pasier oviec obytná jednočka						skratka kilotony mravouka							
obyvateľ Indie				samec ovce vodná elektrárňa						Erik (dom.) fosfid uránu								
popovok			zavýjala Katarína (dom.)					pôvodca diela										
vyznávač asketizmu								úradná listina					zadná časť					
	voltampér polotuhá látka										chyba							
základná číslovka													domácke meno Adely					
air-to-air (skr.)													 predložka veľkí siláci					
jestvujú			rozsah, veľkosť											slovko odporu				
tým smerom														listnatý strom spojka				
spojka i častica								vlastní	pokryl rosou		zlosť, srd	umelecký sloh 18. storočia	MPZ Arménska slovko údru				neznámy autor	
	ticho, mlyno kysucká obec						hrabový porast											
stavebný odborník							dolné končatiny moc, energia				Antonov priestor pri dome							
otec (fam.)				orúbe Otilia (dom.)						spodok nádobu nanič, nedobre								
krytón (zn.)			obilie na siatie abtesia (zn.)						časť zvonice cicavec z pralesa									
obliekol, zaodel							veci veľkých rozmerov											
zdravila hostí pri prichode							ozdobím pierkom											

Pomôcky: sula, aktor, Atanas

Autor: Milan Nemček

Milí čitatelia, letná tajnička v sebe ukrýva pranostiku. Správne odpovede zasielajte na korešpondenčnom listku s nalepeným kupónom do 20. augusta 2015 do redakcie Vrútočana, pre internetových čitateľov (bez kupónu) na vrutocan@vrutky.sk.

**Kupón
Vrútočan
7-8/2015**

Vrútočský Country Kotlík

**PRETEKY VO VARENÍ
KOTLÍKOVÉHO GULÁŠU**

Pod záštitou príslušného mesta Vrútky Ing. Miroslava Mazúra

Za gymnázium J.E. Štronskeho

MESTSKÝ HASIČSKÝ ZBOR
- ukážka činnosti

JARMOK LUDOVÝCH REMESIEL
MEGA DETSKÝ SVET
CELODENNÝ BOHATÝ PROGRAM
OLDIES PARTY
hrá DJ PEDRO

6 ROČNÍK



**15.8.
2015**

**Vystúpi kapela:
LOUZO**

Registrácia a info:
vrutockykotlik@gmail.com
Peter Stankovianský - 0908 474 626, Martin Gašparík - 0908 276 476
Počas pretekov sa bude predávať guláš, grilovaná klobása, alebo a nejaké nápoje.

SPONZORI









































Kuchni pub
I. ČSL, Býkovej 24, Vrútky
0908 474 424, 0908 276 473



1. Pizza Kriváň (500g) 5,- eur
šalza, šunka, klobása, kuracie mäso, syr, šalunna

2. Proscuitto Funghi (450g) 4,- eur
šalza, šunka, šampióny, syr, oregano

3. Margherita (470g) 4,- eur
šalza, šunka, šampióny, syr, kukurica, oregano

4. Hawaii (420g) 4,- eur
šalza, ananás, kuracie mäso, syr

5. Pomodoro Mozzarella (530g) 4,- eur
šalza, šunka, paradajky, mozzarella, syr

6. Al-Pacino (520g) 4,- eur
šalza, šunka, cibuľa, šampióny, syr, mä, vajcia, oregano

7. Bacon Oliva (570g) 4,- eur
šalza, šunka, paradajka, šampióny, syr, šalunna, olivy

8. Bianco Crema (470g) 4,- eur
šampióny, zvlád, šunka, šampióny, syr, kukurica

9. Crema Pollo (500g) 4,- eur
šampióny, zvlád, šunka, šampióny, kuracie mäso, syr

10. Angelo (540g) 4,- eur
šalza, syr, šunka, šampióny, kukurica, olivy, ananás

11. Quatro Formaggi (450g) 4,- eur
šalza, syr, údený syr, mä, mozzarella, oregano

12. Tomno El Mare (400g) 4,- eur
šalza, tuniak, cibuľa, syr, oregano

13. Sottoceli (500g) 4,- eur
šalza, šalunna, bariete ryby, syr, mozzarella, oregano

14. Pepe Rosso (440g) 4,- eur
šalza, šelony, pševrtná šalunna, cibuľa, syr

15. Salsiccia (440g) 4,- eur
šalza, klobása, cibuľa, syr, oregano

16. Gazdovská (520g) 4,- eur
šalza, šelony, klobása, cibuľa, syr, šalunna, mä

17. Broccoli (490g) 4,- eur
šalza, šunka, brokolica, syr, kukurica, oregano

18. Morca-Della (410g) 4,- eur
šalza, morca-della, vajcia, syr, kukurica

19. Aglio Genzana (420g) 4,- eur
šalza, cesnak na palčky, endivja, syr

20. Frutti Di Mare (420g) 4,- eur
šalza, pšový mora, cesnak, olivy, syr

21. Milano (440g) 4,- eur
šalza, syr, šelony, údené mäso, olivy

22. Mexico (570g) 4,- eur
šalza, šelony, klobása, cibuľa, fazuľa, kôpa, syr, kukurica

23. Vegetariano (450g) 4,- eur
šalza, paradajka, paprika, trach, kukurica, syr

24. Fondazione (340g) 4,- eur
šalza, syr

25. Posuch S Cesnakom (240g) 1,- eur

Prílohy po 0,20 eur - Kukurica, trach, olivy, šampióny, cibuľa, cesnak, fazuľa, kôpa, paradajka, paprika, bariete ryby, šelony, brokolica, chilli

Prílohy po 0,50 eur - šalunna, omáčka, kôpa, brusnička, enčian, syr, údený syr, mä, mozzarella, šunka, klobása, šalunna, šalunna, kuracie mäso, údené mäso, tuniak, ananás, pšový mora, vajcia

Krabica 0,30 eur





Textilná galantéria
Magda

SLOVENSKÉ A ČESKÉ VÝROBKY

Nájdete nás hneď vedľa večierky vo Vrútkach

kontakt: **0915 788 404**

-inzercia-

Navštívte naše finančné centrum v OC Mirage

Môžete si u nás vybaviť:

- hotovostnú pôžičku až 10 000 € bez ručiteľa
- výhodnú pôžičku na rekonštrukciu
- Premia kartu Home Credit, s ktorou šetríte pri každom nákupe
- spojenie pôžičiek do jednej s nižšou splátkou

Tešíme sa na Vašu návštevu
každý deň od 9.00–20.00 hod.

☎ 0850 638 191 | ✉ zilina@homecredit.sk



Nie ste na to sami

Poslúžba nie je verejnou službou a pláť pri splnení podmienok Home Credit Slovakia, a.s.

-inzercia-



10 ROKOV gajda

AJ VO VRÚTKACH

-inzercia-

Pozvánka



Spomienka na 71. výročie SNP
28. augusta 2015 o 10 hod.
pred Mestským úradom vo Vrútkach

VRÚTOČAN

VRÚTOČAN * Vydáva: Mesto Vrútky, Námestie S. Zachara 4, 038 61 Vrútky, IČO: 00 647 209

* Adresa redakcie: Ul. 1. čís. brigády 24 A, 038 61 Vrútky * **Tel: 043/4281 203**

* **E-mail: vrutocan@vrutky.sk** * Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia

* **Stanoviská v jednotlivých článkoch môžu a nemusia odrážať stanovisko redakcie** * Redakcia si vyhradzuje právo na úpravu, rozsah, grafické spracovanie článkov * **Zodpovedná redaktorka: Bc. Miriam Migátová**

* **Jazyková redaktorka: Mgr. Elena Režná, * Redakčná rada: Predseda: Ing. Viliam Majda, PhD.**

Členovia: Mgr. Juraj Gorilák, ThDr. Marián Krivuš * Grafická úprava: redakcia

* **Obálka: Katarína Lahutová** * Uzávierka dopisovateľských materiálov do 17. dňa v mesiaci

* Tlač: Neoprint Plus, s. r. o., Za mostom 2, Vrútky * Číslo red.: 260/1991 * EV 4953/14 * ISSN 1339-6730

* Náklad: 3200 ks, júl- august 2015

Cenová Bomba Zľavy až do -47%

 13,00€ 9,50€ Iverioni 0,7L 40%	 10,33€ 5,79€ Tvoja Slivka 0,7L 40%	 7,99€ 3,99€ Golden Marhufa 0,5L 38%	 6,66€ 4,15€ Stock Marhufa orig. 0,5L 40%	 5,99€ 5,99€ Amundsen Apricot 0,7L 35%	 7,30€ 5,90€ Karpatská Horká 1L 27%	 9,81€ 7,69€ Tuzemský RU 1L 37,5%	 6,85€ 5,53€ Borovička Extra 0,7L 37,5%	 2,10€ 1,60€ Tuzemský RU 0,2L 35%	 10,13€ 8,10€ Vodka jemná 1L 40%
---	---	--	---	--	---	---	---	---	--

Najnižšie ceny v meste až 17 druhov sudových vín

Cenová bomba!

1 liter 27%
12,55€
6,29€

FERNET STOCK Z GENERATION Božkov

0,5 liter 37,5%
7,98€
3,99€

VODKA SILVER

-50%

3,10€
2,59€
Frankovka modrá
Biela Kvapka Pezinok

Rada Selection Nitra 13 DRUHOV
Akostné odrodové víno

3,41€
TOP CENA
2,59 € / 0,75l

- Alibernet AOC
- André AOC
- Cabernet Sauvignon rosé AOC
- Frankovka modrá AOC
- Rulandské modré rose AOC
- Veltlínske zelené AOB
- Tramin červený AOB
- Chardonnay AOB
- Rulandské šedé AOB
- Svitovavrinské AOC

zľava -24%

VÍNA COMES 0,75L

Sauvignon NZ 7,90€ 5,26€	Tramin Červený VzH 7,56€ 5,04€	Rizling Rýnsky NZ 7,56€ 5,04€	Rulandské Biele VzH 7,56€ 5,04€
--	--	---	---

CHATEAU KRAKOVANY

1,35€ / 0,7L
4 DRUHY

2,20€
1,59€ / 1L
7 DRUHOV

NOVÁ BOMBIČKA
Pôvodná cena: 25,90€

Akčiová cena
21,90€

Vína Pereg

0,75l kompletný sortiment

PRI KARTONOVOM ODBERE ZĽAVA -5%
Neplati na tovar ktorý je už v akcii

FRAGOLINO jahodové víno
5,20€
4,40€ / 0,75l

VINIDY ročník 2010 5 DRUHOV

Rulandské biele	2,50€	4,75€ / 0,75l
Rulandské šedé	2,50€	4,75€ / 0,75l
Rizling vlašský	3,10€	4,05€ / 0,75l
Chardonnay	2,70€	4,85€ / 0,75l
Tramin Červený	2,20€	4,85€ / 0,75l

- 50 %

UNIVERZÁLNA BOMBIČKA
Je vhodná do všetkých výrobníkových súdy

Výmena 4,99€

Prístroj SYPHON domáca sódovka už od 29,90€ Najlacnejšie na trhu!

Nová vinotéka v Záturči

Už otvorené!

Záturčianska 32 Martin

